

沈阳全面落实各项管控措施

累计排查在沈各级密切接触者1713人,核酸检测结果均为阴性

本报讯 记者王敏娜报道 5月20日,记者从沈阳市卫健委获悉,5月19日16时至20日16时,沈阳市无新增本土新冠肺炎确诊病例,无新增无症状感染者。至此,沈阳市连续3天无新增本土确诊病例。本起疫情共报告确诊病例4例,均在市第六人民医院隔离治疗。

沈阳对部分地区进行全员核酸检测,截至5月20日16时,累计采样人数944672人,核酸检测出结果人数

689914人,检测结果均为阴性。

继续精准排查各级密切接触者,全面落实各项管控措施。截至5月20日16时,已累计排查到在沈密切接触者233人,次密切接触者1480人,已全部实施隔离医学观察,核酸检测结果均为阴性;涉及其他省市的密接人员均已推送协查信息至相关地市。完成所有疫点终末消毒,有效切断传播途径。根据流行病学调查结果及患者的行动轨迹,累计划定疫点58个,已全

部完成终末消毒及消毒效果评价,累计消毒面积达82896平方米。

全力以赴加快推进新冠疫苗接种工作。截至5月20日16时,沈阳全市新冠病毒疫苗累计接种超过243万剂次,接种212万余人,无严重异常反应发生。现阶段沈阳市主要使用的是新冠病毒灭活疫苗、重组新冠病毒疫苗(CHO细胞),预计21日、22日两天还能有85万剂新冠病毒疫苗到货。不管是哪种疫苗,都是经过国家药监部门批准

的,都具有良好的安全性和免疫效果。

为进一步加强基层医疗机构疫情防控工作,坚决堵住疫情防控漏洞,防止疫情反弹。沈阳市卫健委制定了基层诊所、门诊部处置发热病人方案及流程图,明确基层诊所及门诊部等基层医疗机构不得擅自处置发热病人,严格落实首诊负责制,要将具有发热及其他可疑症状的患者规范转运至发热门诊就诊,严格执行闭环管理措施。

我省召开推进使用正版软件工作联席会议全体会议

本报讯 记者王笑梅报道 5月20日,辽宁省推进使用正版软件工作联席会议全体会议在沈阳召开。会议传达了推进使用正版软件工作部际联席会议第十次会议精神,通报全省软件正版化2020年工作情况和2021年工作重点。省委常委、宣传部部长刘慧晏出席会议并讲话。

会议指出,要进一步提高思想认识,认真贯彻落实习近平总书记关于全面加强知识产权保护的重要指示精神,充分认识推进软件正版化是党中央、国务院的一项重要决策,是贯彻落实新发展理念、实施创新驱动发展战略的重要举措,对

全省优化营商环境、增强经济竞争力、保障信息安全,都具有重要意义。

会议要求,要以制度建设、软件采购、使用管理、日常检查、年度报告和考核评议为抓手,加快推进软件正版化进程。在巩固党政机关软件正版化良好工作局面同时,有重点讲策略地推动企事业单位,加快扫除软件正版化盲点。

会议强调,联席会议成员单位要在省委的坚强领导下,要强化协作,不断提升工作合力。

省住建厅、省商务厅、省国资委、省工商联4家成员单位在会上作交流发言。

省乡村振兴局挂牌成立

本报讯 记者胡海林报道 5月20日,省乡村振兴局正式挂牌成立。这是按照中央关于扶贫机构调整的工作部署,经省委、省政府同意,并报中央编办批准,由省扶贫开发领导小组办公室重组的新机构,标志着我省“三农”工作重心实现历史性转移,我省巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴工作也迎来全面推进、阔步发展的新阶段。

据介绍,新成立的省乡村振兴局将把巩固拓展脱贫攻坚成果作为第一任务,有序推进机构职能调整优化,指导市县做好乡村振兴机构

调整工作,扎实推进乡村振兴事业发展。未来,我省在抓好巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接工作的同时,着力健全防止返贫监测帮扶机制,分层分类实施救助保障,坚决守住不发生规模性返贫的底线。全面推动乡村振兴落地见效,促进脱贫地区乡村持续发展,全面改善农村发展面貌,实施乡村建设行动,协调推进乡村治理体系建设,努力巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴。

副省长郝春荣出席揭牌仪式并讲话。

5月19日我省新增1例本土新冠肺炎确诊病例

本报讯 记者王敏娜报道 5月20日,省卫生健康委通报,5月19日零时至24时,辽宁省新增1例本土新冠肺炎确诊病例,为营口市报告。当日,无病例治愈出院。

截至5月19日24时,全省累计报告确诊病例423例(含境外输入98例),治愈出院406例,死亡2例,在院治疗15例。目前,全省还有11例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

今年全省继续开展专家服务基层活动

本报讯 记者徐铁英报道 5月20日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,今年,我省将在全省范围内继续开展专家服务基层活动,进一步发挥各类专家专业技术优势,巩固拓展脱贫攻坚成果,助力乡村振兴。

项目申报内容包括,聚焦建设数字辽宁、智造强省和做好结构调整“三篇大文章”等省委、省政府确定的发展战略,开展支持各类生产经营主体创新创业的活动;帮助基

层解决实际困难;聚焦实施乡村振兴战略,为农业、农村生产和农民致富提供技术指导和人才培养等服务,帮助生产经营主体加强人才培养,为技术人员、生产人员提供专业培训;向疫情防控领域和相关单位提供技术支持和人员培训等服务。我省将从各地区、各单位推荐申报的项目中遴选确定一批省级重点项目支持项目,并给予适当经费支持。

治理电信网络诈骗宣传周活动启动

本报讯 记者孙大卫报道 日前,通信业治理电信网络诈骗宣传周活动正式启动,我省将以此为契机持续开展防范电信网络诈骗宣传工作,提升百姓防骗识诈能力。

宣传周期间,辽宁联通结合“我为群众办实事”主题开展治理电信网络诈骗宣传等活动,在各地市通过发放防范电信诈骗宣传单,编演情景剧、发送警示短信百余条等多种形式,宣传防范电信诈骗常识。辽宁移动开展“增强群众防范

意识,筑牢防诈骗安全线”等系列活动,播放防诈骗公益广告、标语,向社区居民发放《防范电信网络诈骗宣传手册》,帮助居民下载国家反诈骗中心APP,为老年人介绍高发诈骗类型和警示案例,提升群众防骗意识。辽宁电信加强警企联动,联合地市公安机关开展反诈防骗系列宣传活动,通过播放宣传片、流动宣讲等方式渗透到街道、社区,同时注重网络媒体宣传,在抖音公众号发布反诈骗宣传短视频。

我省对殡葬服务机构开展整风“回头看”

本报讯 记者关艳玲报道 为着力解决群众反映强烈的殡葬业突出问题,日前,我省开展殡葬服务专项整治行动,并通过“回头看”进一步巩固专项整治效果。专项整治开展以来,全省589家殡葬服务机构共排查出问题277个,已整治136个,正在整改和长期跟进的问题141个,涉嫌违纪违法移送党员干部29人,建立完善制度机制11个。

专项行动包括,持续开展殡仪馆运营管理专项整治,重点针对窗口服务、违规收费、垄断经营、丧葬用

品、遗体处置流程不规范等方面问题开展整治。开展公墓运营管理专项整治,重点针对经营性公墓销售价格虚高问题、公益性公墓违规销售、超标准建设墓位、绿色安葬方式比例偏低等问题。开展民政系统公职人员涉及殡葬领域信访举报问题大排查,全面排查公职人员违反从事殡葬服务和丧葬用品经营;公职人员直系亲属违规从事殡葬服务和丧葬用品销售;公职人员利用职务便利,为他人谋取不正当利益;公职人员丧事大操大办、搞封建迷信和宗教活动等问题。

省政协举行“传承红色基因 弘扬红色文化”专题协商会

(上接第一版)要加强顶层设计,深入挖掘、科学谋划、系统整合全省红色文化资源;要加大投入,推动文旅融合,支持一批重点项目,打造一批精品线路;要以体制机制创新,强化人才培育和引进,努力形成一批有感染力、影响力的新时代红色经典作品;要以数字化、智能化增强互动体验,满足不同群体的个性化需求;

要尊重市场规律,动员社会力量参与,合力做好弘扬红色文化这篇大文章,发挥好红色文化资源资政育人、凝聚力量的重要作用,进一步坚定文化自信、提振发展信心。

副省长郝春荣出席会议并讲话。省政协副主席许波主持会议。省政协宣传部有关负责同志参加座谈。

沈阳市辽中区把精兵强将选上来,让村(社区)“两委”班子强起来 干好“开门一件事”迈好履新第一步

本报讯 记者徐铁英报道 看着村民家房前屋后长势喜人的豇豆,沈阳市辽中区潘家堡镇潘家村党委书记、村委会主任刘勇开始估算收入,“这些豇豆6月份就能上市,全村有100户左右的村民种植了豇豆,户均能增收七八千元。”今年,潘家村新的“两委”班子上任后,针对村里产业少、留守老人多的情况,着力发展庭院经济,增加村民收入。

干好“开门一件事”,迈好履新第一步。历时三个月,沈阳市辽中区圆满完成了204个村(社区)“两



中国医科大学、沈阳药科大学、锦州医科大学充分运用红色资源开展党史学习教育 赓续红色基因 传承医者精神



本报讯 记者刘放报道 连日来,中国医科大学、沈阳药科大学、锦州医科大学不断创新形式,充分运用红色资源开展党史学习教育,引导广大学生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,赓续红色基因,传承医者精神。

今年是中国医科大学建校90周年。该校于1931年在江西瑞金创办,是唯一以学校名义参加红军两万五千里长征的院校。为践行初心使命,传承“红医精神”,4月24日,“新长征 再出发”中国医科大学大型义诊

坚定信心保持韧劲 努力推动资源型地区绿色低碳高质量发展 招商引资招才引智

中国特色社会主义思想为指导,围绕资源型城市实现产业转型和可持续发展,坚持科学态度和创新精神,做好整合利用这篇大文章,促进经济社会发展全面绿色转型。要坚持目标导向,聚焦产业重塑,走出去、引

进来,积极吸引省内外企业投资,主动融入京津冀协同发展,有效承接高精尖产业转移,扎实抓好矿山治理和生态修复,在优势培育上拿出新招法、在乡村振兴上做出新成绩、在绿色发展上走出新路子。省直有

关单位要加强制度创新,强化政策供给,及时帮助解决南票区转型过程中遇到的困难问题。要践行以人民为中心的发展思想,千方百计提高居民收入,抓好就业创业,关心困难群体,增强人民群众获得感。